

Νίκος Κατσαρός Οπλικά συστήματα που πιθανόν θα χρησιμοποιηθούν στο Ιράκ

Η ανακοίνωση του επικεφαλής της ομάδας των επιθεωρητών ήταν σαφής, ότι δηλαδή μέχρι τώρα δεν έχουν διαπιστώσει την ύπαρξη πυρηνικών όπλων. Αυτό επιβεβαιώνεται και από το γεγονός ότι για πυρηνικά όπλα απαιτούνται μεγάλες εγκαταστάσεις, οι οποίες, ακόμα και αν ήταν υπόγειες, θα είχαν εντοπιστεί. Άφησε όμως αρκετές αιχμές όσον αφορά το ενδεχόμενο ύπαρξης χημικών ή βιολογικών όπλων, παρά το γεγονός ότι βρήκαν μόνο μερικές άδειες κεφαλές από πυραύλους. Βέβαια, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι τη δεκαετία του '80 το Ιράκ είχε προσπαθήσει να αναπτύξει τέτοια όπλα. Αδιάφηντος μάρτυρας είναι ο νυν υπουργός Εθνικής Άμυνας των ΗΠΑ. Ο Ντόναλντ Ράμσφελντ, ως εκπρόσωπος μεγάλης εταιρείας, όταν το Ιράκ πολέμουσε με το Ιράν, συνάντησε τον Σαντάμ Χουσεΐν και διαπραγματεύτηκε μαζί του τη χορήγηση τεχνολογίας, τεχνολογίας και χημικών και βιολογικών όπλων. Όμως, πρέπει να γνωρίζουμε ότι ιδιαίτερα τα χημικά όπλα είναι πολύ πιθανό να έχουν αχρηστευθεί ή να μην είναι αποτελεσματικά αν έμειναν αποθηκευμένα για πάνω από μια δεκαετία. Το ενδεχόμενο ύπαρξης βιολογικών όπλων από τη δεκαετία του '80 δεν μπορεί να αποκλειστεί, παρά το γεγονός ότι το Ιράκ παρουσιάζει ό,τι στοιχεία έχει προς τους επιθεωρητές, οι οποίοι το αναγνωρίζουν αυτό, αλλά δεν μπορούν να πουν με βεβαιότητα ότι ο Σα-

ντάμ δεν διαθέτει τέτοια όπλα. Οι ΗΠΑ αφήνουν αυτή την ευκαιρία για να δηλώσουν ότι υπάρχουν κενά. Ότι υπάρχουν 3.000 σελίδες από ντοκουμέντα που λείπουν κι ότι υπάρχουν 6.300 πυραύλοι από χημικά όπλα που δεν έχουν εντοπιστεί ακόμα. Έτσι ετοιμάζουν τον αμερικανικό λαό.

Η ΕΕ έχει δείξει ότι δεν μπορεί να εφαρμόσει μια δική της πολιτική. Αυτή τη στάση οι ΗΠΑ θα την εκμεταλλευτούν, προκειμένου να προωθήσουν τα ιμπεριαλιστικά τους σχέδια. Εξάλλου, ήδη η συγκέντρωση τόσοσων στρατευμάτων στην περιοχή καθιστά τον πόλεμο σίγουρο.

Είμαι βέβαιος ότι οι αμερικάνοι θα χρησιμοποιήσουν τον πόλεμο, προκειμένου να επιδείξουν τα όπλα νέας τεχνολογίας. Με δεδομένο ότι το 75% όλων των εξαρτημάτων των ΗΠΑ προέρχεται από οπλικά συστήματα, κάθε πόλεμος που γίνεται είναι και μια ευκαιρία παρουσίασης των όπλων νέας γενιάς. Στο Ιράκ το '91 είχαν διαπιστώσει ότι οι ακτίνες λέιζερ, που κατηύθιναν τους πυραύλους, δεν ήταν αποτελεσματικές. Στον τωρινό πόλεμο, οι πυραύλοι θα κατευθύνονται από GPS, δηλαδή κατευθύνονται από τους δορυφόρους. Επίσης, έχουν αναπτύξει όπλα που τους επιτρέπουν να εξουδετερώνουν τις επικοινωνίες του αντιπάλου. Επιπλέον, έχουν αναπτύξει όπλα πυρηνικού πολέμου, τα οποία μπορούν να εισχωρήσουν σε μεγάλο βάθος και να προκαλέσουν εκρήξεις, κατα-

στρέφοντας αποθήκες ή σήραγγες. Επομένως, θα είναι η πρώτη φορά, μετά τη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι, που θα χρησιμοποιηθούν ξανά σε πυρηνικές βόμβες. Επειδή δε, μετά τον πόλεμο του Βιετνάμ, ο αμερικανικός λαός έγινε ιδιαίτερα ευαίσθητος σε απώλειες αμερικανών στρατιωτών, οι ΗΠΑ θα χρησιμοποιούν όλο και πιο πολύ τα όπλα νέας τεχνολογίας προκειμένου να περιορίσουν τις δικές τους απώλειες. Διαθέτουν πλέον αεροπλάνα που μπορούν να βομβαρδίσουν από πάρα πολύ μεγάλο ύψος, με αποκλειστικό στόχο να μην έχουν ίδιες απώλειες.

Πιστεύω ότι η δήλωση της Μαντλίν Ολμπράιτ, μετά το τέλος του πολέμου στα Βαλκάνια, όταν είπε ότι «πολλές φορές χρησιμοποιούμε βία και θα το κάνουμε όποτε το θεωρούμε αναγκαίο, γιατί είμαστε το μεγαλύτερο έθνος, το έθνος που βλέπει μακριά», ήταν αποκαλυπτική των προθέσεων των ΗΠΑ. Η ΕΕ έχει την υποχρέωση να αντιταχθεί, κάτι που δεν έκανε μέχρι σήμερα. Ελπίζουμε ότι τώρα, ακόμα και την τελευταία στιγμή, θα αντιδράσει. Η μεγάλη ελπίδα για μένα είναι στους λαούς, που πια έχουν αντιληφθεί όχι μόνο τις επιπτώσεις του πολέμου, αλλά και την τακτική της μοναδικής υπερδύναμης, των ΗΠΑ.

Οι ΗΠΑ έχουν ήδη διαμορφώσει τη βόμβα Ε, η οποία παράγει ένα τρομερό ηλεκτρομαγνητικό πεδίο που νεκρώνει ολόκληρη την περιοχή. Έχουν δηλώσει ότι, αν εντοπίσουν όπλα χημικού ή βιολογικού πολέμου και μπορούν να τα χρησιμοποιήσουν ως επιχείρημα, θα ρίξουν μια βόμβα Ε, η οποία θα καταστρέψει τα ηλεκτρονικά συστήματα των πυραύλων, κάνοντάς τους ανίκανους να εκτοξευτούν. Επομένως, ήδη υπάρχουν και θα χρησιμοποιηθούν ηλεκτρομαγνητικά όπλα, προς το παρόν μικρής κλίμακας. Είμαι σίγουρος ότι σε μερικά χρόνια οι βόμβες αυτές θα μπορούν να

εξουδετερώσουν μια χώρα ή ακόμα και ένα συγκρότημα χωρών. Υπάρχουν σοβαρές ανακοινώσεις επιστημόνων, οι οποίοι μετείχαν σε αυτά τα προγράμματα στις ΗΠΑ, ότι τα όπλα αυτά επηρεάζουν και τον εγκέφαλο. Ήδη, σε στάδιο σχεδόν εφαρμογής βρίσκεται η εκπομπή ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας σε διαδηλώσεις. Πάνω σε ένα τζιπ βρίσκεται η κεραία που εκπέμπει και προκαλείται στο δέρμα των ανθρώπων πολύ υψηλή θερμοκρασία. Αν η εκπομπή διαρκέσει πάνω από δυο-τρία λεπτά, τότε ενδεχομένως μπορεί να επέλθει και ο θάνατος.

Στη Σερβία, έπληξαν στόχους, όπως διυλιστήρια, που δίνουν καύσιμα για τα στρατεύματα, και εργοστάσια πετροχημικών, που βρίσκονται πάντα δίπλα σε αυτά, καταστρέφοντας πλήρως ολόκληρη την πετρελαϊκή βιομηχανία της χώρας και το 85% της βιομηχανικής ραχοκοκαλιάς. Αυτό οδήγησε στη δραματική αύξηση της ανεργίας. Μέχρι σήμερα, παρά τους συμβιβασμούς που έγιναν και τον αντιδημοκρατικό τρόπο που συνελήφθη στη Χάγη ο Μιλόσεβιτς, οι ΗΠΑ και η ΕΕ δεν τηρούν τις υποσχέσεις που είχαν δώσει, ακόμα και για κάποια βοήθεια.

Είναι γεγονός ότι οι επιστήμονες των θετικών επιστημών έχουν μια αυξημένη γνώση για τους τρόπους λειτουργίας και τις μακροχρόνιες επιπτώσεις πολλών από τα οπλικά συστήματα. Όλοι θυμόμαστε τη χρήση ενός αποφυλλοτικού αερίου, του «πορτοκαλί παράγοντα», στον πόλεμο του Βιετνάμ, που έχει προκαλέσει μέχρι σήμερα καρκίνο σε περισσότερους από ένα εκατομμύριο βιετναμέζους. Το Σύνδρομο του Κόλπου, με 250.000 βετεράνους του πολέμου να εμφανίζουν συμπτώματα που οφείλονται στο απεμπλουτισμένο ουράνιο, καθώς και το Σύνδρομο των Βαλκανίων, δείχνουν τις επιπτώσεις που προκαλούνται στους ανθρώπους και το περιβάλλον, αφού

περιοχές ολόκληρες μολύνονται είτε με ραδιενέργεια, όπως στον Κόλπο και τα Βαλκάνια, είτε με χημικές ουσίες, όπως ο «πορτοκαλί παράγοντας» στο Βιετνάμ, είτε με διοξίνες, όπως έγινε στη Σερβία, οι οποίες παραμένουν για πάνω από είκοσι χρόνια στο περιβάλλον. Αρκεί να αναφέρω ότι ένα εκατομμυριοστό του εκατομμυριοστού του γραμμαρίου από τη διοξίνη μολύνει μια περιοχή ακτίνας είκοσι χιλιομέτρων. Επομένως, αυτές τις μακροχρόνιες επιπτώσεις των σύγχρονων όπλων και στην υγεία των ανθρώπων και στην τροφική αλυσίδα και στο ευρύτερο περιβάλλον οι επιστήμονες τις αντιλαμβάνονται σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό. Γι' αυτό θα πρέπει ο καθένας να ενημερώνει το κοινό γι' αυτές. Συγχρόνως να καθιστά υπεύθυνες τις κυβερνήσεις για τη συμμετοχή τους ή την αποδοχή χρήσης τέτοιων όπλων, όπως έγινε με το απε-

μπλουτισμένο ουράνιο, όπου η ελληνική κυβέρνηση και αυτές των άλλων χωρών της ΕΕ δεν αντέδρασαν. Όταν πια αντιλήφθηκαν τις επιπτώσεις, ήταν ήδη πολύ αργά, διότι και οι περιοχές και οι άνθρωποι είχαν μολυνθεί. Να μην ξεχνάμε ότι ο Αϊνστάιν έστειλε επιστολή στον Ρούσβελτ, ενημερώνοντας τον για τις δυνατότητες που θα είχε μια ατομική βόμβα και, στη συνέχεια, αυτός ο ίδιος ανέλαβε και τον ενημέρωσε για τις τραγικές καταστροφές που θα προκαλούσε η χρήση της. Επιπλέον, οι επιστήμονες θα πρέπει να καταδικάζουν και όλους εκείνους τους συναδέλφους τους που, με το επιχείρημα των υλικών απολαβών ή του πατριωτισμού, εργάζονται στην παρασκευή πυρηνικών, χημικών και βιολογικών όπλων. Καμιά δικαιολογία δεν υπάρχει για όποιον σινεισφέρει στην παραγωγή τους.